

СЕМЬЯ БОРИСОВИЧ

Ю.Е.Гликлих

В этом, 2020, году исполняется 90 лет со дня рождения моего учителя Юрия Григорьевича Борисовича и его жены Галины Николаевны.

Роль Юрия Григорьевича в моей жизни огромна. Он ввел меня в большую науку. Достаточно вспомнить, что мы, все его ученики, на многочисленных семинарах вместе с ним овладели многими недавно возникшими разделами математики. Семинаров было много. В какой-то период времени в неделю было пять семинаров (то есть каждый вечер, кроме субботы и воскресенья). Обычно большое количество семинаров происходило при подготовке к Воронежским зимним математическим школам, в которых Юрий Григорьевич был одним из руководителей и в этом качестве приглашал лекторами ведущих математиков Советского Союза.

В течение нашей жизни в университете мы, его ученики, неоднократно попадали в различные неприятные ситуации. И Юрий Григорьевич всегда приходил на помощь, защищал нас не задумываясь, со всей присущей ему энергией.

В книге, выпущенной нами к 80-летию со дня рождения Юрия Григорьевича, я подробно описал, как я распределился на нашу кафедру, как проходила наша учеба и работа с Юрием Григорьевичем. Поэтому в этой статье я затрону другие темы, связанные с его семьей.

Юрий Григорьевич был строгим и требовательным руководителем, и бывало ругал нас за те или иные просчеты. И тогда чаще всего нас защищала Галина Николаевна, его супруга. Она всегда была для всех нас родным и близким человеком.

Галина Николаевна посвятила свою жизнь семье. И если бы не это, она достигла бы в жизни больших творческих успехов. Она закончила Казанский университет по специальности астрономия, была одной и самых лучших студентов. По распределению она должна была работать или в обсерватории Казанского университета, или в Астрономическом институте имени Штернберга при МГУ. Но без мужа (они поженились еще студентами). Это оговаривалось особо – якобы муж был нужен Казанскому университету. Такое развитие событий несомненно предполагало развод, и Галина Николаевна на это не пошла. При этом ее сокурсница, которая распределилась вместо нее, в дальнейшем стала профессором астрономии в одном из американских университетов. В общем, жизненный выбор Галины Николаевны вызывает у меня большое уважение.

Хочу сказать несколько слов об Андрее, сыне Юрия Григорьевича и Галины Николаевны, которого, к сожалению, тоже уже нет с нами. Я

помню его еще дошкольником. Первый раз я увидел его с Юрием Григорьевичем на прогулке по лесу – в ней кроме них принимали участие Анатолий Иванович Перов и мы, несколько учеников Юрия Григорьевича. Прошло время. Андрей окончил наш университет, защитил кандидатскую диссертацию и стал очень хорошим математиком. Затем он уехал на постоянное место жительства в Польшу, работал в Гданьском университете, защитил там докторскую диссертацию. Был там очень уважаемым человеком. Например, его, как честного и порядочного человека избрали председателем конкурсной комиссии по избранию на должности на факультете.

Я всегда относился с большим уважением к его математическим результатам и с большой симпатией к нему, как к человеку. Надеюсь, что последнее взаимно. Вспоминается такой эпизод. Мы достаточно большим коллективом приехали в Торунь на конференцию по нелинейному анализу. И всех из нас поместили в одноместные номера, кроме меня – меня в двухместный. Было как-то даже обидно. Но я спросил, с кем я буду жить, и получил в ответ – с Андреем Борисовичем (кстати, там он уже назывался Анджей). То есть это Андрей, который по некоторым обстоятельствам не мог жить в одноместном номере, из всей компании выбрал меня. И это было приятно.

Ну и, конечно, нельзя не сказать об Ольге, дочери Юрия Григорьевича и Галины Николаевны. Мы ее тоже знаем с детства. Какое-то время мы с ней вместе работали в НИИ математики при нашем университете, и даже написали совместную работу. Сейчас у нее уже есть внуки. Она – хороший человек с сильным характером. Пожелаем ей здоровья, удачи во всем и успехов во всех ее начинаниях.